

儋州以“软环境”拉动“硬增长”，重点项目推进善用“巧”字诀 “产业干部”领跑 重点项目冲刺

■本报记者 易宗平 杜颖
特约记者 谢振安

儋州市兰洋南路，拔地而起的海南西部家居建材博览中心正紧锣密鼓施工，一阵阵或悠长或高亢的器械声压混交响，犹如浑厚的音符升腾律动。

“西部家居建材博览中心总投资3.8亿元，有望国庆节前开业。”业主单位负责人孙器仕说，儋州市委、市政府不遗余力为重点项目保驾护航，以该博览中心为核心，兰洋南路陆续吸引了一大批建材家居店面卖场，将实现家居建材产业链化。

而沿建材商圈一路北行，两公里外，那大城北新区的夏日国际、鼎尚时代广

场等大型商业综合体相继进入装修阶段，两大综合体投资规模均超10个亿。

不仅仅是那大商圈日趋崛起，儋州滨海新区海花岛旅游综合体、兰洋温泉度假区、中和东坡文化旅游区、海南西部国际兰花博览园等一批我省重点项目，都在如火如荼推进之中。

儋州市发改委统计显示，今年一季度，儋州市确定的88大重点项目中，已有58个项目全面开工，全市固定资产投资增幅达29.4%，增速位居全省前茅。

精明的各路商家为何愿意把大笔“真金白银”投向儋州？本报记者日前调查发现，火热的项目建设背后，是儋州以“软环境”拉动“硬增长”，在重点项目推进中善用“巧”字诀。不少企业感

言：“在儋州搞投资，有‘产业书记’、‘项目市长’和一大批沉到一线抓服务的干部，没有干不好的道理！”

与其他市县区域经济所面临的情况一样，年初，儋州市迎头面对错综复杂的宏观环境和仍然较大的经济下行压力，肩头的担子不轻。儋州市委深刻认识到，只有加快重点项目建设，才是走出困境、破解难题，赢得挑战、保持经济社会平稳较快发展的关键。

“越是在困难面前，越是要坚定信心；越是在挑战面前，越是要牵住‘牛鼻子’。”儋州市委书记严朝君说。

重点项目如何推？儋州市从去年年底开始即对新一年主抓的重点项目进行科学甄选，对项目可能遇到的问题

充分研究，尽早地避免和排解可能造成项目阻滞的因素。翻开市发改委为重点项目重新“排队”所列出的表单，不难发现，儋州市主动把“推进功课”做到前边，提前综合考虑社会经济、民生之需、生态保护等多方因素，对于前期准备充分、筹备落实到位的重点项目优先开工，而对一些“名声响亮”但现实中却筹备缺位的项目则暂不纳入表单之列。

项目难点如何破？不少市县在推

进项目中发现，省里下拨的涉及建设用地指标、林地指标等总是不够用，要反复层级申报，而一个指标不到位，往往耽误的是整体项目的推进。同样面对该类问题，儋州市的做法是：高度统筹、最大限度避免指标因素干扰。参与

过滨海新区滨海大道重点项目建设的一位市委干部向记者透露：“滨海大道刚开工时就面临着多处涉及林地指标，且指标不够用的状况，要按过去的做法，就干脆停下来‘等’，现在可不是，我们空出来未获批的部位，其他地段照常开工建设！”

一边协调办手续，一边专心搞建设，高度统筹的结果，就是将制约重点项目的诸多问题实现了“约束转化”。一个个曾遇过问题的项目非但没有被“搁浅”，反而热火朝天地干了起来。

在儋州市投资社会项目的不少企

业家眼中，领导干部下一线服务重点项目“惊人程度”也是让人颇感叹。

下转A02版▶

海南司改产生 首批806名检察官

本报海口5月3日讯（记者金昌波 通讯员林明）记者今天从省检察院获悉，经过考核、笔试、面试、公示，海南检察机关司法体制改革过渡期选任的806名首批检察官正式产生。

据了解，全省检察机关现有政法编制2498人，其中原具有检察官资格的有1510人（检察员1022人，助理检察员488人），占检察人员编制的60%。选任后，806名进人员额的检察官只占检察人员编制的32%。

司法体制改革过渡期检察官选任通过考试、考核和面试相结合的方式进行，其中考试成绩占总分数40%，考核成绩占总分数60%。省、分、市院助理检察官进人员额还需按照1:1.2的比例参加面试，面试成绩作为最终确定进人员额的重要依据。

在选任中，各级检察院为了保证选任后的检察官能够切实承担起办案任务，入额检察官向办案部门一线人员倾斜。一些办案经验丰富，检察业务工作成绩突出、长期兢兢业业的老同志仍旧留在检察官岗位。同时，一批年轻办案骨干也通过改革脱颖而出。检察官的选任突出了职业化、专业化的特点，旨在确保队伍稳定，促进公正司法，提高办案质量和效率。

今日论语

青春有力量 国家有未来

■ 饶思锐

今天是五四青年节，是广大青年的节日。难忘1919年5月4日，广大热血青年心系时局，心忧国难，为自由、民主而奔走，为科学、进步而呐喊。彼时，学生之广心胸，青年之大境界，既是一时英杰，亦为今日典范。

而当代青年则将五四精神发扬光大。他们乐观自信、不惧挫折，既具开放思想，又兼发散思维，他们敢于奋发向上、积极有为，勇于用行动追求梦想、创新创业、创造未来，将个人梦与中国梦相交织。

我省广大青年亦是如此，不仅在平凡岗位上当好时代的“螺丝钉”，更挥洒热血，服务公众与社会。至今，我省已有30多万青年注册成为青年志愿者，实现了志愿服务常态化。还有更多的青年在平凡岗位、平凡生活中勇于拼搏、甘于奉献、乐于助人，在平凡中创造伟大价值。

少年强则国强！青春有力量，青年才有希望，国家才有未来。故惟青年进取，国家方日新；惟青年进步，国家方进步。只有青年人奋发向上，才能成就国之未来，才能为中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春勃发的力量！

两年服务时长逾322.39万小时，我省基本实现志愿服务常态化 奉献，奔涌的青春浪潮

■本报记者 陈蔚林 通讯员 朱帆

潮起潮落，波涛澎湃中，我们清晰地听到，在祖国的南海之滨，爱与奉献交织成一曲经久不衰的青春赞歌——

在孤寡老人的身边，有人捧来温热的饭菜、厚实的棉衣；在受灾群众的身边，有人撑起结实的帐篷、重建的房屋；在山区儿童的身边，有人写下工整的板书，唱起幸福的歌……

他们或许互不相识，但只要看到彼此身上那件蓝马甲，必然会心一笑。因为他们共同拥有一个响亮的名字——志愿者。

2013年4月以来，团省委、省志愿

者协会全力推进全省志愿服务常态化建设。截至目前，全省注册志愿者共30.97万人，服务总时长达322.39万小时，基本实现旅游、交通、社区等志愿服务常态化，还有40个志愿服务个人（集体）获表彰。

苦与乐，都是坚持的动力

“有人晕倒了！”随着一声惊叫，人们的目光投向倒在地上的西部计划志愿者冯勇。他的身边，是准备搬到陵水黎族自治县第二届运动会现场的3箱矿泉水。他太累了，已持续多日奋战在志愿服务岗位上。

由于过度疲劳，他的大腿肌肉出现不同程度的萎缩，被确诊为线粒体疾病，已无法正常行走。医生要求他住院治疗并长期静养，而新一届大学生中西部计划志愿者工作启动在即，他又坚持把工作带到了病房。

“体力活干不了，我就干些不费劲的。苦与乐，都是坚持志愿服务的动力。”冯勇在病榻上组织成立了“陵水西部计划关爱农民工子女志愿服务分队”。

11年来，海南服务中心西部计划累计招募大学毕业生2798名，在全省18个市县的130个乡镇345个单位服务，成为共青团组织在基层的重要工作力量。

在他们的号召下，越来越多在校

大学生等不及毕业便投入志愿服务事业——我省高校大学生团员和专兼职团干部注册志愿者比例达到100%。

风和雨，难敌温暖的力量

省志愿者协会针对各个领域志愿服务需求，发动各市县、各高校和省直机关组建专项志愿服务队。目前，全省注册的专项志愿服务队涉及税务、法律、医疗卫生、抢险救灾等19个领域。

去年7月18日，超强台风“威马逊”袭击海南。狂风暴雨里，隐约可见一件件蓝马甲闪烁温暖光芒。

下转A03版▶ (相关报道见A02版)



海口电影公社“五一”客如潮

“五一”期间，海口观澜湖华谊冯小刚电影公社准备了丰富多彩的活动，除了街头技艺，还有舞狮等表演，吸引了许多游客。图为5月2日，“五一”小长假第二天，众多游客在电影公社“1942民国风情街”观光游览，体验“民国穿越”之旅。

本报记者 张茂 摄

海南华信洋浦石油储备基地一期工程预计年内投运，年产值将逾百亿元

能源“蓄水池”蓄势待发

打一场重点项目建设 攻坚战

信洋浦石油储备基地一期工程目睹的场景。

“为了在今年6月30日实现中期交工的目标和下半年投入使用，大伙干起活来蛮拼的。”华信洋浦石油储备基地项目一期工程总指挥部第一副总指挥颜泽彬说：“工期紧、任务重，即使客观条件不具备，我们也要全力以赴，因为项目早投产一天，其创造的

产值相当可观。”

华信洋浦石油储备基地属省重点项目，占地面积3300亩。建设规模1200万立方米，分三期建设，一期工程投资30.5亿元，占地面积800亩，设计库容280万立方米。库区还没有配套的变配电、电信、给排水、消防、污水收集、综合楼等辅助生产设施和行政管理设施。

据介绍，华信基地项目一期工程预计2015年上半年完成库区内各项建设任务，达到竣工条件；力争与国投宝码头接卸系统和市政配套设施同

步完成，预计今年下半年投入使用。

华信洋浦石油储备基地一期工程建成储满油后，总储存规模可达280万立方米，预计每年油品周转量为1000万—2000万吨，年产值将逾百亿元。该项目不仅将面向中东、非洲、东亚、东南亚及国内市场，开展原油、燃料油的保税仓储、国际中转、代储销售等经营业务，还将服务于国家战略原油储备。与此同时，作为能源的“蓄水池”，华信洋浦石油储备基地项目将为海南经济社会发展保驾护航。

(相关报道见A04版)

我省进一步强化闲置土地处置

延期开发将缴交履约保证金

本报海口5月3日讯（记者侯小健 通讯员尹建军）明确闲置土地认定标准，规范闲置土地的处置方式及处置程序，建立履约保证金制度……省政府近日下发有关进一步做好闲置土地处置工作的通知，对依法处置闲置土地提出了明确要求。

省政府要求，要规范闲置土地的处置方式，确保处置到位。非政府原因和不可抗力造成土地闲置的，超过动工开发日期满2年未动工开发，或者超过

工开发日期满2年未完成项目投资总额25%的，可无偿收回土地使用权。已依法抵押的土地使用权，符合无偿收回条件的，可按照有关规定无偿收回土地使用权，并依法告知抵押权人。

对因政府原因造成土地闲置的，要采取有偿方式收回土地使用权、延长动工开发期限、土地置换或改变土地用途等多种方式予以有效处置。

为规范闲置土地处置，我省将建立履约保证金制度。市县人民政府与土

使用权人协商以延长动工开发期限、调整土地用途、规划条件和置换土地方式处置闲置土地的，市县人民政府与土地使用人可在补充协议或重新签订的土地使用合同中约定土地开发利用履约保证金，明确履约保证金的数额、返还条件以及违约责任等事项。履约保证金可按照闲置土地处置时的基准地价的10%—20%确定。

对闲置土地处置不力的市县，相应扣减下一年度的新增建设用地计划指标。

第19届“中国青年五四奖章”评选揭晓 中国移动三沙网络建设维护团队获殊荣

据新华社北京5月3日电（记者黄小希）记者3日从团中央获悉，共青团中央、全国青联日前决定，授予丁震等25人第19届“中国青年五四奖章”，授予保定学院西部支教毕业生群体等3个青年集体“中国青年五四奖章集体”。

荣获“中国青年五四奖章集体”的分别是：保定学院西部支教毕业生群体、中国移动通信集团海南有限公司三沙网络建设维护团队、中国人民解放军海军372潜艇。

我省“五一”假期 社会治安秩序平稳

本报海口5月3日讯（记者李关平 特约记者洪涛 通讯员陈炜森 田和新）记者从省公安厅获悉，今年“五一”假期，全省未发生重特大火灾事故、群死群伤治安灾害事故和重大群体性事件。全省社会稳定，治安秩序持续平稳祥和。

节日期间，全省各级公安机关严格落实领导带班和值班制度，以及重大情况请示报告制度，确保各项安保维稳措施落实到位。警方最大限度地把警力摆到街面，实行一体化巡逻模式，有重点地向繁华商业区、商场、大型超市、公共娱乐场所、旅游景区等重点地区和部位延伸，重点防范和打击季节性特点的侵财犯罪，切实提高见警率，最大限度挤压犯罪空间，为广大群众和中外游客安全出行创造良好的社会治安环境。

5月1日至3日，全省110共接报警电话8000余次，受理群众求助和提供咨询服务近6000次，出动警力1.5万人次，出动车辆5000余辆次。节日期间，省长助理、省公安厅厅长李富林及厅党委班子全体成员分赴全省各县，对各地“五一”期间安保和反恐维稳工作进行实地检查和暗访督导，慰问坚守岗位的公安民警和武警官兵。

纪念海南解放65周年 图片展将开放至9日

本报海口5月3日讯（记者陈蔚林）记者今天从省委宣传部获悉，原定5月5日结束的“巨变——纪念海南解放65周年图片展”，因人气居高不下，特将图片展持续开放至5月9日下午。

由省委、省政府主办，省委宣传部承办，海南日报报业集团制作的“巨变——纪念海南解放65周年图片展”，是海南建省办经济特区以来跨度最大、史料（文字、图片、数据）最多、布展面积最大的一次图片展，开展以来备受各界瞩目。

据了解，“五一”期间，前往省博物馆观展的人数日均逾千，其中不乏四世同堂的革命老战士，也不乏从各市县赶来的各时期海南建设者。为满足观众的观展需求，原定于5月5日下午结束的图片展将延期至5月9日下午。

导读

A03版 海南新闻

进出岛列车 明起停运60小时

A06版 中国新闻

从“卖血”到“献血”

青海“下北山地区”在国家政策支持下过上好日子

A07版 世界新闻

米兰世博会上的 三张“中国名片”

下载装机海南日报客户端
用手机号码注册用户

每周四 手机、电影票

五星级酒店豪华客房

任性大奖，抽不停！